

國立嘉義大學 112 學年度第 2 學期民雄校區 學生自治幹部座談會議紀錄

時間：113 年 3 月 27 日(星期三)下午 1 時 20 分

地點：民雄校區大學館演講廳

主席：林翰謙校長

紀錄：王姿尹

出席者：如簽到表 78 人

壹、主席致詞

各位師長同學大家午安！每學期都有一次機會，讓校長來跟大家見面聊一聊，同學們如果有任何對於學校的建議，隨時可以透過學系、學院、行政單位、學生宿舍等各種管道來提出，不限於只能在今天的會議發言。今天進到大學館，大家應該看見大學館外貼上 SDGs 17 項永續發展目標，其實校長在第一年上任時就想貼了，又想到學校做了哪些？現在學校已經做了一些，所以敢把 SDGs 貼出來，期待同學更加認識聯合國提出的永續發展目標(Sustainable Development Goals, SDGs)，學校也希望為同學帶來綠色環境的校園，不只是貼貼標語而已，教務處推出本校獨特的「嘉義巡禮」課程，結合人文、藝術、環境、節能與在地文化，期待同學善用學校的資源，體驗跨文化素養之微學分課程。在專業學習的部分，本校申請雙主修、輔系的人數呈現雙倍成長，代表學校的四個校區為同學帶來跨領域知識的學習，是有進步的，校長感到相當欣慰。

學生宿舍也是學校極力改善的部分，去(112)年先完成綠園一舍內部的改善工程，接續也會完成二舍與餐廳，經費已經有了著落，希望在不久的將來，同學能夠享受到更優質的住宿與用餐環境。除此之外，學校也向教育部體育署爭取到經費，將體適能中心的設備做了更新，期待同學在讀書學習之餘，也能鍛鍊強健的體魄。

學校在今年的校慶做出一些改變，開始出現姐妹系的概念，代表各學系之間有更多的認識與交流，藉由**嘉大心**(愛校心、力量心、關懷心、同理心)、**嘉大力**(關鍵力、適性力、跨域力、國際力、終身力)、**嘉大感**(責任感、使命感、成就感、共有感、光榮感)的概念，將四個校區連結在一起，校長在此感謝學生會由侯龍彬會長帶領的團隊，把同學最喜歡的演唱會與校慶做結合，讓今年的校慶更加熱鬧，最重要的是有賴各學系一屆傳一屆，學長姐帶著學弟妹共同來參與學校的活動。

本校「安心就學獎助學金」在這 2 年獲得畢業校友與許多企業的支持，募款金

額都達到新臺幣五百萬元，募得款項可申請教育部之對等補助，所以總金額是一千萬元左右，經費用於協助本校經濟不利學生安心就學及提供學習成就獎勵，大學四年在校期間，請同學務必善用這些資源，增強畢業後職涯發展之能力。

從下(113)學年開始，學期由 18 週改成 16+2 彈性週次，學校對於政府相關政策是百分之百配合，為了實施 16+2 彈性週次，召開許多校內會議，也舉辦公聽會蒐集與了解各方意見，經過詳細規劃之後才實施，並不是慢其他學校一步。希望同學在新的政策下，發展出新的自主學習方式，得到更多元、活化的學習成果。

最後，下週就是清明節連續假期，再次叮嚀各位同學外出時多留意交通安全，祝福大家有個平安美好的假期，謝謝！

貳、學生會工作報告 (略)

參、各單位工作報告及業務宣導 (略)

肆、上次會議學生幹部建議事項答覆及執行情形 (共 8 項)

發言人	建議事項	答覆單位	答覆內容	執行情形
財金系 三年級 陳○穎 (學生會副會長)	【一學期 16+2 週】 目前各大學多採一學期 18 週，有其他學校已推行 16+2 週，本校是否有相應措施？	教務處	本校預計於 113 學年開始實施 16+2 彈性學習週次，關於配套措施及相關說明，預計於 112 年 12 月召開說明會向全校師生說明。	已於 112 學年度第 4 次行政會議中報告，本校將於 113 學年度試行「16+2」彈性教學週次。
教育系 三年級 甘○鴻 (系學會會長)	【標準分數】 課程成績評分採單一數字，無法如實呈現學生在課程中的真實程度，希望未來可以將原始分數調整成標準分數後再排名。	教務處	與教育系主任討論後，主任表示 T 分數較能展現學生學習成效，對學生未來發展也較有幫助。查國內目前僅有清華大學成績單同時顯示等級及 T 分數，本校將評估修改成績計算方式之可行性。	經評估後暫時不調整成績顯示方式。
食科系 四年級 陳○仁 (學生會副會長)	【學生餐廳整建】 蘭潭校區的學生餐廳現已整建完成，民雄校區的學生餐廳是否有整建計畫？	學務處	民雄校區學生餐廳整修工程配合教育部新世代住宿環境提升計畫，預計於明(113)年先進行耐震補強及室內整修工程。	113 年暑假民雄校區學生餐廳進行耐震補強工程；預計 114 年暑假民雄校區學生餐廳進行整修工程。

發言人	建議事項	答覆單位	答覆內容	執行情形
食科系 四年級 陳○仁 (學生會副會長)	【社團活動中心開放時間】 蘭潭校區的社團活動中心開放供電至晚上 12 時，民雄校區是否有規劃比照同步至晚上 12 時？	學務處	一、因民雄社團聯誼中心座落於外語系隔壁棟，為避免影響教授教學研究，尚需與外語系協商。 二、另因民雄社團聯誼中心位置偏僻，且考量學生夜間往返宿舍不便及校園安全之虞，綜上原因，目前仍維持原時段。	同答覆內容。
數位系 三年級 葉○岑 (系學會會長)	【工程延宕】 教育館目前在施工，工程未如期完工(延期)，但是學生未收到任何通知，覺得校方與學生資訊傳遞上有斷層。	總務處	教育館外牆整修工程因今年下半年降雨天數較多，廠商共申請 11 次工期展延，致使工程未於預定期程內竣工。另有未收到通知一案，後續擬研議相關聯繫方式，避免訊息傳遞上有斷層。	爾後除工程施工前發通知單外，若因工程展延工期影響原通知單之施工期間，將再次發通知單，請管理單位及系所轉知師生，另將相關訊息同步公布於學校網頁，使師生能即時掌握訊息。
食科系 四年級 陳○仁 (學生會副會長)	【系學會公務信箱】 為使資訊傳遞更加迅速，是否可增設系學會公務信箱？	電算中心	一、查「主機帳號管理要點」，「學生自治團體」可申請帳號，故系學會可申請電子信箱。 二、依「國立嘉義大學學生社團活動輔導辦法」第 4 條：「學生社團及全校性學生自治性組織由學生事務處課外活動指導組輔導之。但為維持一般性自治組織之自治性質，應以系(所)為主要輔導單位，課外組為輔助單位。」系學會主要輔導單位為系(所)，因此增設公務信箱的行政流程，請由各系協助辦理。	截至 113 年 3 月 19 日止，已有 6 個系學會申請公務信箱。

發言人	建議事項	答覆單位	答覆內容	執行情形
輔諮系 三年級 廖○詳 (系學會會長)	【樂育堂空調維修】 夏季在樂育堂上課或打球，感到非常悶熱，也曾發生中暑、脫水，希望學校維修樂育堂空調。可採使用者付費(投幣式)，或是採事先申請，提高大家從事運動的意願。	體育室	樂育室室內球場冷器空調維修，經廠商評估約 200 萬(不含空調投幣安裝費用)，且室內球場空間太大，空調計價方式需與總務處協調，要有配套措施，故短期內無法提供此服務，敬請同學見諒。	同答覆內容。
教育系 三年級 甘○鴻 (系學會會長)	【開放游泳池】 民雄校區游泳池可以考慮實施使用者付費，開放給民雄校區的學生在校區內游泳。	體育室	一、本校各校區游泳池水池總面積均為 1050 平方公尺，依教育部體育署「游泳池管理規範」第 8 點第 1 項第 3 款規範，每一泳池開池至少須配置 3 名救生員親自在場執行業務。 二、因泳池開放涉及救生員人力配置、上課校區調度，另須符合勞動部上班時數及休假之規範，爰本校泳池學期間以教學正課為主；且泳池開放除需 3 位救生員在場外，尚需增聘櫃台服務人員 1 名處理售票及門禁管控。 三、本校 3 位救生員分置於三校區，以某一校區泳池上泳課為例，除該校區救生員外，另兩校區救生員亦須到場支援；如涉及假日游泳課程，前揭救生員均須調整休假日，另須考量救生員平時休假權利。爰以目前人力條件，於學期間開放泳池確有難度，敬請同學見諒。	同答覆內容。

伍、本次學生幹部建議與討論事項 (共 7 項)

發言人	建議事項	答覆單位	答覆內容
教育系 三年級 甘○鴻 (教育系學會會長)	【出國交換生之選課】 出國交流生、交換生，恢復本校學籍時的選課作業，只能透過人工選課來完成，造成不便，希望相關配套及選課系統可以得到改善。	教務處	學生於出國交換期間，仍可上選課系統選新學期之課程，若因交換學校學期結束時間較晚，導致返校時已逾課程加退選時間，教務處將協助辦理選課事宜。
教育系 三年級 甘○鴻 (教育系學會會長)	【通識必修之規定】 通識必修零學分(體育、服務學習)，是否一定要「上」「下」學期各修習一門？或「修習學期數」達到規定即可？例如：體育修 4 學期，不重複項目；服務學習修 2 學期。	教務處	必修之體育、服務學習只要在畢業前修習到規定學期數即可(體育修 4 學期，二下體育項目名稱不重複；校園服務修 2 學期)。若該門課程成績不及格，於任一學期加退選期間內辦理選課即可。
教育系 三年級 許○揚 (班代)	【初教館修繕】 初教館牆壁有油漆剝落，走廊女兒牆部分牆柱有鋼筋外露情形。	總務處	依本校維護修繕作業要點第四點第一項第(一)款規定，各建築物範圍內之修繕，一律由使用單位自行辦理(公告金額十分之一以下之小額採購為限)。如該修繕逾公告金額十分之一之採購案，請使用單位循行政程序簽請本處營繕組辦理。
中文系 一年級 林○傑 (班代)	【校門口外送取餐空間】 校門口附近取餐空間多有不便，外送人員和取餐人員恐有與其他出入車輛發生碰撞的風險。	總務處	考量安全性及便利性，將於校門口外西側(警衛室南側/郵局 ATM 旁)劃設外送取餐等待區。
輔諮系 三年級 廖○詳 (系學會會長)	【摩托車柵欄開放時間】 下午 1 時 10 分至 20 分是入校高峰期，每輛摩托車均需感應往往造成車流堵塞，也有同學未帶學生證因此跟車很緊，有點危險。希望這時段 10 分鐘可以直接開柵欄，由警衛指揮交通。	總務處	113 年 3 月 28 日開始執行該時段交通疏導指揮。

發言人	建議事項	答覆單位	答覆內容
數位系 三年級 葉○岑 (系學會會長)	【教育館側門開放時間】 教育館旁側門於晚上 11 時關閉，數位系做專題的同學通常比較晚離開學校(午夜 12 時後)，屆時教育館旁側門已關閉，無法從原入口出去。	總務處	已製作管制時間離校指引，張貼於北側機車出入口處，並在駐警隊網頁「最新消息」上公告。
教育系 三年級 甘○鴻 (系學會會長)	【夜間野狗群聚】 民雄校區晚上常有野狗群聚出沒，造成人身安全疑慮，可能是校園垃圾吸引野狗以及出入口管制的問題，此外也希望向警衛室求助時可以得到即時協助。	環安中心	<p>一、因為開放校園之緣故，偶有遊蕩犬貓進入校園，經現場勘查民雄校區操場及各區域，尚無發現遊蕩犬隻。基於安全考量，夜間請儘量避免經過燈光昏暗區域，平時若發現遊蕩犬隻出沒，建議繞道避免發生危害，並立即通知環安中心(05-2717137)，非上班時間及假日請通知駐警隊(05-2068195)。</p> <p>二、另依據「動物保護法」相關規定，本校持續推行校園遊蕩犬貓 TNVR 計畫(捕捉、絕育、打疫苗、原地放養)，通報嘉義縣家畜疾病防治所協助處置，並遠離校園放養，以降低犬貓繁殖速率並持續監控校內遊蕩犬貓數量。</p> <p>三、預計本學期舉辦校園遊蕩犬貓應對宣導講座，邀請所有師生參加以了解更多犬貓應對相關知識與正確方法。</p>

陸、主席結語

學校由各學系、學院、行政單位所組成，所有師生提出的問題，校方都會來協助各位解決生活或學習上遭遇的問題，衷心期待這樣的一個會議，能夠在同學的建議之下，讓校方行政運作上更加順利。再一次感謝在場所有師長與同學的參與，也感謝各單位主管的答覆！

柒、散會(下午 3 時 02 分)